

Szerkesztőség:
Rimaszombatban, Thököly-
utca 1. szám. Ide intézendő
a lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:
Égész évre . . . 8 korona
Fél-évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felölős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadó-hivatal:
Rimaszombat, Thököly-utca
1. sz. alatt a könyvnyomdában.
Ide intézendők a kiadóhivatalt
illető előfizetés, hirdetésny,
nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés díja:
Egy háromhasábos petitor tér-
fogata 15 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked-
vezmény.

Nyilttér:
Egy sor 50 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Városi közgyűlés.

Városunk köztisztasága és közegészségügye tárgyában jelentős dolog került a folyó hó 8-án tartott városi képviselőtestület közgyűlése elé.

Ez a budapest—vácz—kassai állami közút városunkon áthúzódó részének bazalt kővel való kirakása, s ezzel kapcsolatosan a vízvezeték és csatornázás létesítése.

Mindkettő a jövő munkája még — talán még csak csirában van, de oly dolog, melyet elaludni hagyni nem szabad.

E köztisztasági kérdéssel kapcsolatos a Koháry és Deák Ferencz utca sarkán levő Süteő-féle telek megváltása is, mert biz ez a hely ronda fészkek, s igen alkalmas volt eddig is mindenféle hordóráktárnak s csőcselék cigányfészeknek.

Éppen azért az ezen határozat ellen való felebbeszólást legkevésbé sem indokolja meg az, hogy a városban több hasonló épület is van s hogy az utca ugy sem lesz egyenes. — A fő utcán van — itt a szépészeti s rendészeti kelék egy kissé erősebb kell, hogy legyen.

Egyébiránt adjuk tudósítónknak a közgyűlés lefolyásáról szóló következő referációját:

Rimaszombat város képviselőtestülete folyó hó 8-án dr. Kovács László polgármester elnöklésével szokatlanul látogatott közgyűlést tartott, melyen a tisztviselőkön kívül jelen voltak: *Abonyi Pál, Boczkó Dániel, Baksay József, dr. Baksay Dezső, Bodor István, Czinke István, dr. Czinke István, Csapó János, Eszényi Gyula, Engel Adolf, Ethey Frigyes, Fekete Pál, Grosinger Miksa, Holländer Lajos, Jaczkó Pál, dr. Kármán Aladár, Lukács Géza, Loysch Ödön, Molnár József, László János, Medveczky Sándor, Rónay Gyula, Soós Ferencz, Szabó József k., Szabó József m., Szabó István, Szomolnok Antal, Szeman Endre, Tóth Béla, Törköly József, Varga István, Zachar Gusztáv, dr. Zehery István.*

Első tárgya volt a közpénztár 1905. évi számadásának törvényhatósági jóváhagyása. Ugy ez, mint az 1905. évi szegényintézet jóváhagyásáról szóló törvényhatósági véghatározat tudomásul vétetett.

TÁRCZA.

A „Fehérkereszt-Egylet“ estélye.

Irta: KOMÁROMY ISTVÁN egyleti titkár.

Rimaszombat, 1907. febr. 2.

Megmérhetetlen és kifürkészhetlen az ember élete és sorsa Született a napvilágra, a küzdelemre és a harcra. Eredeti bűnnel teszik a kisedet a bibor-és ezalmásbölcsőbe És vajon mi a kettő között a különbség? Semmi! Az egyik is, a másik is egy élet. Jövője mindkettőnek egyforma Születni és élni azért az egyiknek, hogy vezekljen, eredeti bűnétől megtisztuljon. A másiknak pedig még ez előtt ártatlanságában meghallnia, hogy kevesebb legyen a föld küzdő terén a harcra.

Gyűlölet torzítja az életet. Az emberek egymás szenvedéseikből, nyomorukból táplálják lelküket. A nagy távolságból azonban egy új kor hajnala dereng. Egy új ég és egy új föld, melyben megértik egymást az emberek és lakozni fog az örök „Igazság“, a „Testvériség“

Az új föld felé csak két út vezet. Az egyiklen hőmpolyóg a nagy néparadat, mely elsőpör mindent és vér serken nyomában. A másik uton pedig győz harc és vér nélküli a felebaráti szeretet, a testvériség, mely elsimit mindent.

Hogy melyik uton érhetünk előbb el az ígért földjére? Válaszatok!

En az utóbbit választom, mert ezen, hiszem és remélem a „Megváltás“ nagy problémáját megfejteni.

Tél van. Zordon tél, fagyasztó, dermesztő hideggel, mely nem kímél senkit és semmit. Alszik a nagy természet. Virága elszáradva korhad a méteres hótakaró alatt, csak a téli zöld és babér levél szineskedik örök zöld levelével, melynek élete végtelen és nem ismer enyészetet. Hervadhatlan koszoruba kötve koszorúzzák azokat, kik az ember rendelését megértik és az irtalom, a kegyelem útján vélik biztosan az ígért földjét meglátni.

Kicsi égi madarak tompa csőrükkel kopogtatnak az ablakon: adjatok, mert éhen veszünk Józsvü hől gyekn magértik e kicsi teremtmények eseklő, szóttalan

Az államvasutak igazgatóságának az állomási épület kitolása ügyében küldött leirata, melyben arról értesít, hogy a kihelyezésről ez idő szerint szó sem lehet, azonban az állomás kibővítése, a sorompók és felüljáró létesítése, villanyvilágítás bevezetése s a közönség kényelmének biztosítása fokozatosan keresztül fog vitetni — tudomásul szolgált.

A budapest—vácz—kassai állami közút városunkon áthúzódó részének bazalt kővel való kirakása iránt az államépítészeti hivatal a miniszteriumhoz előterjesztést tett. E köztisztasági és közegészségügyi tekintetben nagyfontosságú intézkedés — mely azonban csak a vízvezeték és csatornázás létesítése után vihető keresztül — 85000 koronába kerülne, melyhez a város egyszer s mindenkorra való hozzájárulás fejében a tanács javaslata szerint 15000 korona hozzájárulást ajánlat fel. *Lukács Géza* felszólalása után a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát azzal, hogy a polgármester annak idején az intézkedésekkel megbizatik az esetben is, ha a hozzájárulás nagyobb összegben szabotnék meg a kormány által. *Czinke István* ugyanigy ajánlja kiburkolni a jánositezát is, azonban *Lukács Géza* felvilágosítása után elláll ez indítványától, miután a megvétől ez idő szerint semmi hozzájárulás nem várható.

A salgótarjáni köszönbánya társulat 20000 darab 200 korona névértékű új részvényt boesát ki egyenként 520 koronáért. A városnak 12 darab van s 3 új részvény elővételére jogosult. A közgyűlés az új részvények előjegyzésére a felhatalmazást megadta.

A Koháry- és Deák Ferencz utca sarkán levő Süteő-féle telekhez az utca kizsűléséhez szükséges 44 négyszögöl terület megszerzését a tanács javaslata alapján a közgyűlés elhatározta, mi ellen *Dr. Czinke Miksa* óvást és felebbeszólást jelentett be, mert a városban több hasonló épület van, s épen ennek az utcának kizsűlését, miután az egyenes így sem lesz, nem tartja indokoltnak.

A vízvezeték ügyében a tervezési munkálatokra a városi mérnök hivatalos elfoglaltsága miatt nem vállalkozhatik, s így a közgyűlés felhatalmazást adott a tanácsnak magánmérnökkel való tárgyalásra.

A pénzügyigazgatóság épület földszinti tüzelhelyiségeinek 1907. május 1-től 6 évre leendő bérbeadása ügyében öt zárt ajánlat érkezett be, s a tanács azt javasolta, hogy *Enyedi és Tigermann*, s *Perecz Béla*, valamint a szövetkezet jelenlegi helyükön való meghagyása mellett, a kapu mellett levő tüzelhelyiség *Gruber molnár*nak lisztkereskedés berendezésére adassék ki. A köz-

jeleit; ablakot nyitnak s morzsával és bogyóval mentik meg az élet osztályosait.

Rongyokba burkolt, tehetetlen árva gyermek ácsorog az utca szögletén, siró hangon kér kenyeret és lábbelit, mert az élet azt tőle megtagadta, hajléka pedig a betlehemi kis Jézus barmai jászla alatt van, hol az éjjelre meghuzza magát és a barmok párájával melengeti a gazdag előtt értéktelen testét. Az Isten és az ember törvénye tiltja, ne bántsát a mását! Nem is nyul senkiéhez a szerencsétlen gyermek, s azért könyörög a jó szivekhez. Nem is vagyunk képesek elmellőzni, hogy pár fillért ne adjunk a könyörgő gyermeknek; de vajmi kevés az ahoz, hogy az életnek megmentünk.

Hajlék, meleg hajlék és tápláló asztal kell e nyomorultaknak, hogy életüket megmentünk.

Nyomorék gyermek-otthonunk a szegény tehetetlen kisedeknek a hajléka, hol meleg szobát, forró levest és rendes ruhát kapnak, a melyet jószívű hölgyeink nyitottak részükre.

A fehér-kereszt szent jelvénye alatt létesült gyermek-otthonunk, mely ma már 20 gyermeknek az állandó hajléka. Szeplőtlenül ragyog annak homlokzatán a Megváltó kinszenvedéseinek győtrő eszköze, melynek szomorú emlékét a jótékonyssággal és örömkönyekkel teszik az örök vigasztalás jelvényévé.

Ennek jegyében született meg a gondolat, megmenteni a kisedeket és ehhez fűződik egyletünk buzgó működése

Az emberi kötelességek teljesítésének tudatában a kor intó szavát értették meg legjobbjaink és legbölcsőbbjeink, midőn jó szívük mérhetlen forrását tárták fel a szenvedők előtt és a kis hajlékot megnyitották.

Gróf *Andrássy Dániel*, gróf *Andrássy Géza*, *Bornemisza Lászlóné*, *Ruffy Pál*, *Hámos László* és *Hámos Lászlóné*, *Kern Adolfné*, dr. *Baksay Dezsőné*, *Bornemisza László*, *Sulyovszky István* és dr. *Löcherer Tamás* azok, kik gyermek-hajlékunk ércz alapköveit örök időre letették és azon építgetik az emeleteket. Minden kalapácsütés egy szegény gyermek előtt nyitja meg a menyország, a boldogság kapuját, mely a lefolyt estélyen egy egész sereg gyermeknek biztosította befogadását hosszú időre.

Nagy *Rákócyt* hívtuk és kértük védnökünkül, ki

gyűlés azonban *Lukács Géza*, *Molnár József* és *Dr. Czinke Miksa* felszólalása után nagy többséggel úgy határozott, hogy ez utóbbi helyiség *Perecz Bélának* adassék ki, s a két tüzelhelyiség *Enyedi és Tigermannnak* adassék bérbe, a szövetkezet marad eddigi helyén. A bérlettöbblet 422 koronát tesz ki.

Az iskolai alapvagyon 1906. évi számadásainak megvizsgálására *Zachar Gusztáv*, *Szomolnok Antal* és *Soós Ferencz* küldettek ki.

Még *Czinke István* tett javaslatot arra nézve, hogy a gyűléseket délután 5 órától kezdve tartsa a képviselőtestület, azonban a többség az eddigi szokás mellett foglalt állást.

Rendkívüli vármegyei közgyűlés.

2008. sz. — Gömör-Kishont t. e. vármegye alispánjától.

Hirdetmény.

Több sürgős elintézetést igénylő vármegyei fontos ügy tárgyalása és elintézése végett rendkívüli vármegyei közgyűlés megtartása válván szükségessé, annak határidejűl, főispán ur Ö méltóságával egyetértőleg folyó évi február hó 26-ik napjának délelőtti 10 órája Rimaszombatba a vármegyei székház alsó termébe tüzetett ki.

Midőn erről vármegyénk t. közönségét ezennel értesitem és a vármegyei bizottság tagjait személyes megjelenésre hivatalból tájéztattam felkérem, egyidejűleg közadomásra hozom, hogy az alkalommal a köztanácskozás és elintézetés tárgyát a törvény 46-ik §-a értelmében a tárgysorozatban szabályszerűen kihirdetendő várm. közügyek tárgyalása és elintézése fogják képezni.

Rimaszombatban, 1907. évi február 9-én.

Bornemisza, alispán.

Meghívó.

A rimaszombati Kaszinó évi rendes közgyűlését 1907. év február hó 10-én, délután 3 órakor tartja meg saját helyiségében, melyre a tagok meghivatnak.

Rimaszombat, 1907. január 31.

A választmány megbízásából:

Dr. Gyürky Pál, egyleti jegyző.

egész életét a magyar nemzet javára áldozta, most pedig nagy szellemével örködött felettünk s zette diadaira szent jelvényünket.

Lelkes honleányainkból és Rákóczy kuruczaiból állt össze az a nemes szívű, minden áldozatra képes gárda, mely az estnek ugy erkölcsi, mint anyagi sikerét kivirta.

Kerek száz ember öltötte magára *Rákóczy* ruháját, melybe festői csoportokban vegyült bele a hűség és nemzetiesség hódoló, lelkes csapata is.

Az estély pont 10 órakor egy nagy fölvonulással vette kezdetét, melynek élén egy nemes apród *Beilik Pista* vitte a harci tárogatót. Utánna *Lukács Béla* és *Bandi nemes apródok* a fehérkereszt és a vármegye jelvényével, majd egy aranyos gyermek csoportozat következik: *Löcherer Geza* (tót), *Urbán Annuska* (tót), *Pogány Pista* (magyar), *Meskó Boriska*, *Molnár Gizike*, *Kálniczky Márta* és *Heinzelman Ellike* (magyar).

Egy daliás zászlótartó szakítja kissé meg a menetet. (*Putnoky Mór* országgyűlési képviselő.) Ezután drága nehéz diszmagyarban egy fejedelmi pár *Szentiványi Árpád* karján *Hámos Lászlónéval*, kinek feltűnő szép alakját arannyal átszőtt nagyon értékes fekete csipke és ruha még jobban emelte. — Követi őket *Lukács Géza* a vármegye délelőtti főjegyzője, *Boczkó Dánielné*, mint szép főúri magyar asszonyonnyal drága nehéz selyem ruhában. Hosszu menetsorban következtek ezután festői magyar ruhákban és pazar drága nemzeti jelmezekben urasszonyok és leányok, s délelőtti leventék és a nemzetiségek teljesen hű képviselői. — A szász jelmez közül ki kell emelnem különösen: *Kolbaj Sándorné* (zólyomi tót menyecske), *Máthé Jenőné* (diszmagyar menyecske), *Vajda Andrásné* (palóc menyecske), *Ragályi Gyuláné* (matyó menyecske), *Vajda Pálné* (gyetvai tót menyecske), *Gaál Emilné* (lipóti tót menyecske), *Marikovszky Gézané* és *Szabó Elemérné* (drága nehéz selyem és bőven aranyozással ékített eredeti szorb menyecske), *Dr. Mihalik Dezsőné* (sulyosan ezüstözött tót menyecske) urasszonyokat, kik szépséggel, alakjokkal és finom ízléssel megválasztott jelmezeikkel kitűntek.

Az impozáns menet, melyet a cigányok nagyon sikerült csoportja rekesztett be, a nagy közönség óriási lelkes tapsvihara között kétszer járta körül a termet és

Hírek és vegyesek.

BAKSAY ISTVANNÉ

Társadalmi életünk egyik legismertebb s legrokonszenvesebb asszonya: *Süteő Terézia, Baksay István* ny. tanár, kir. tanácsos felesége folyó hó 2-án elhunyt. A magas korban levő urnó férjével együtt a múlt hó 12-én ünnepelte meg házasságának hatvanadik évfordulóját teljes testi és lelki erőben és egészségben s akkor még senkiségi gondolatot arra, hogy alig három hét leforgása után a gyémánt menyasszony ravatalon fog fekédni s azok a rokonok és jóbarátok, kik akkor a szerencse-kiváratok egész tengerével árasztották el, 21 nap múlva ismét összefognak gyülekezni, hogy fájó könnyeikkel öntözzék meg a nagy menyasszony ravatalának koszorúit. Jóformán beteg sem volt; 3—4 nappal halála előtt még fenjárt, látogatóival nyájasan beszélgetett s apró-cseprő házi teendőket végeztet, de a magas korról járó gyengeség január 28-án ágyba döntötte aztán negyed napra szépen elaludt... örökre. Egy munkásságtól eltöltött s női erényekben gazdag élet szelvénye és poetikusabbán nem végződhetett be. Még a múlt század huszas éveiben volt a virradat s a jelennek elején az alkonyat. E hosszú életpálya alatt új meg új nemzedékeket látott maga előtt feltűnni és elenyészni, látta a közélet küzdelmeit, látta a társadalom többszörös átalakulását, látott fényt és árnyat, örömet és gyászt s ő az életnek ezen ezer-féle változásai között is mindig megmaradt annak, a mire a sors elkötelezte: hű és gondos feleség, munkás házi asszony, a szegények gyámoltója, a női szelénység és takarékoság igazi példányképe. A társadalmi élet mozgalmában vezérszerepet nem vitt, de szíve és lelke mindig ott volt, a hol a jót és nemest nem csak mondani, hanem cselekedni kellett. Boldog volt, ha férjének nevét a hir szárnyaira vette, boldog volt, ha megelégedett arcokat látott maga körül, boldog volt, ha mindennapi kötelességét teljesítette. Abban a tudatban, hogy a nőnek két kimagasló erénye van: a hűség és a munka, egész életét arra szentelte, hogy ez erényei valóságos égi fényben tündökljenek. Ez a nyolczvan évre terjedő életpályának története. Ezeket az erényeket tisztelte benne a család s szélesebb körben az egész rimaszombati társadalom, mely szomorú megilletődéssel értesülve az agg urnó elhunytáról, a részvét vizsgálatásával sietett felkeresni a hátra maradt férjet: Baksay Istvánt, közéletünknek oly hosszú idő óta vezérlő alakját, ki az elhunytban nemcsak a hűség és szerető feleséget, hanem a férfui törekvések és küzdelmek soha ki nem fáradó munkatársát is elvesztette. A mélyen lesújtott férjen kívül a gyász érintette mindazon családokat, melyek a Baksay-Süteő családokkal rokon összeköttetésben vannak. A temetés folyó hó 4-én, hétfőn délután 3 órakor a társadalom imponáló részvételével megtörtént. A koporsó felett *Czinke István* mondott magas szárnyalású imát, kifejezve azt a veszteséget, mely a női erényekben gazdag urnó elhunytával nemcsak a családot, hanem az egész társadalmat érte. Az énekkar gyászhimnuszának elhangzása után halottas kocsira teték a koszorúkkal borított érejkoporsót s azután megindult a beláthatlan hosszúságú gyászmenet az örök nyugvó hely felé. A Baksay Buza Veres stb. családokon kívül koszorút helyeztek az elhunyt sírjára a főgimnázium tanári kara, a nőegyesület s az ev. ref. egyház tanács is. Legyen nyugalma csendes, emléke áldott! A lesújtott férj fájdalmát pedig enyhítse a minden oldalról megnyilatkozó részvét, mellyel közelről-távolról kicsinyek és nagyok valósággal elárasztották.

Nagylelkű adomány. A nemeslelkű maecenas, vármegyénk jótékony főura: gróf *Andrássy Dénes* két nemes cél szolgálatában álló intézménnyel szemben tanúsított most újabbán elismerésre méltó áldozatkészséget. A védnöksége alatt álló Fehér kereszt egyesület által

azután a nemzeti szín szalaggal vont kordonon kívül sorfalat állott, illetve helyezkedett el.

Kis szünet után dr. *Veres Samuné* urasszony lépett az emelvényre nehéz, sárga selyemruhában és remek csokorral s nagy hatás mellett adva elő „*Rákóczy Rodostóban*” című melodráját melyet művészi játékával zongorán kísért *Schvalm Nándor* főgimnáziumi tanár. — Sokaknak csalt könyvet szemébe a gyönyörű szavallat és kíséret s zajosan megtapsolták az előadókat.

Általános esend és izgalmas várakozás tölti be ezután a termet és foglalta le a közönséget, mert következett a híres „*Palotás*” táncz, a melyet a 60-as években láttak utoljára városunkban. Már csak egy-páran voltak jelen, kik azt az akkori időben látták és ezek is kíváncsi, feszült várakozással néztek annak sikere elé.

Lassan nyílt fel a főispáni elfogadó terem két-szárnyu ajtaja s méltóságteljesen vonult fel a ritmikus zene hangja mellett a tizennégy pár. Festő még szebb képet vászonra tenni nem tudott, mint ahogy a gyönyörű tizennégy leány és levante kinézett. Két két pár volt egyformán öltözve és oly tarka képet nyújtottak, a mit csak a legtökéletesebb színkeveréssel lehetett elérni. Mintha érezték volna nagyságukat, oly méltóságteljesen vonultak fel kétszer megkérülve a kordonon belül a nagy termet, s azután külön sorban a pártás leányok és párok leventék állottak szembe egymással. A szemekben szerelmi tűz ragyogott, a keblekben pedig a honszeretet lángja lobogott. — A gyönyörű párok a kurucz világ korhű alakjait mutatták be a főuri szalonokból, a por viskójából és a harez mezejéről.

Egy pillanatra, mint egy ezüst kalapács ütése pendültek meg a sarkantyúk és lejtették a várakozáson felül betanult táncot. — A párok neveit itten meg is örökíttem: *Lukács Margareta, Soldos Bélával, Beliczky Bözske* ifj., *Molnár Józseffel, Adorján Lili, Kubinyi Bandival, Kubinyi Izuka, Spéczián Gyulával, Stolcz Sári, Sziványi Dezsővel, Lakatos Margitka, Maurer Gézával, Illés Ilonka, Balgha Kálmánnal, Dráskóczy Lenke, Biharú Pistával, Balázs Evike, Madarassy Gyulával, Horváth Ilonka, Máriaassy Zoltival, Szentmiklóssy Ilonka, Kern Borsóval, Gyürky Iluska, Törköly Józseffel, Stolcz Ilonka, Báthly Zolival, Mondada Jolánka, Galamb Kálmánnal.*

Mint kis gyermek koromban a tündér mesés könyvben gyönyörködtem a képekben, úgy tűntek fel a kétszer is kihívott „*Palotás*” párok a pazarul megvilágított nagyteremben. A közönség és a boldog mamák és papák nem tudtak eltelni a gyönyörűséggel és káprázatos lát-

fenntartott „Nyomorék gyermekek otthona” javára ugyanis 5000 koronát s a nőegylet által létesített „Cseléd-képző intézet” javára szintén 5000 koronát adományozott. A jótékony, nemes cselekedet nem szorul külön elismerésre, mert hiszen az önmagát dicséri.

Lelkészszerzés. A hanvai református egyház-hívek 36 tagu küldöttsége múlt január hó 31-én nagytiszteletű *Csabay Pál* balogi lelkész esperest hívta meg lelképásztorául. A meghívás eredménytelen lett, mivel a meghívott esperest már előzőleg Tornaújvárasztotta el papjával s így a meghívást el nem fogadhatta, a mit a hármás gyülekezet előjárósága a legnagyobb sajnálattal vett tudomásul.

Felolvasás. A muzeum-egylet felkérésére tegnap folyó hó 9-én a főgimnázium tanácstermében Dr. *Wal-lentynyi Dezső* tanár tartott nagyrészt felolvasást „*Sze-melvények Tompa Mihály leveleiről*” czimvel. A felolvasásnak nagyszámu és díszes hallgatósága volt, mely mindvégig éber figyelemmel hallgatta a jeles professzor tartalmát és nagy gondal összeállított felolvasását.

Hymen Dr. *Sigmund József* vármegyei köz-kórházi osztályorvos, az állami gyermekmenhely másodorvosa ma vasárnap tartja eljegyzését Kékkön (Nógrád megye) *Káposztássy* Ilonkával, *Káposztássy Ferencz* ottani gyógy-szerész kedves leányával.

Dr. *Heincz Hugó* rozsnyói városi tisztiorvos eljegy-zte ott *Szilvássy Nándor* építőmester kedves leányát: *Mariskát*.

Tomory Lajos balogiványi tanító eljegyezte ma Pelsteczön *Paál Terikét*.

Brunári Sándor Béla fodrászüzlettulajdonos f. hó 10-én tartja esküvőjét a helybeli r. kath. templomban *Simkó Erzsikével*.

Halálozás. *Márkus László* közjegyzői segédat újabb lesújtó gyász érte, amennyiben másik kis leánya a 11 hónapos kis *Mártus* folyó hó 5-én elhunyt. A mélyen sujtott szülők iránt, kik ily rövid idő alatt két szép kis gyermeküket veszítették el, általános a részvét.

Princz Bernát helybeli vendéglőtulajdonos *Oszkár* nevű éves kis fia múlt héten elhunyt. Mindkét gyermek hült tetemeit nagy részvét mellett temették el.

Községi ülések. A rimaszombati ált. ipartestületi nyugdíjegyesület IV. évi rendes közgyűlését ma vasárnap délelőtt 11 órakor a polgári olvasóköri dísztermében tartja. — Délután 3 órakor pedig a Kaszinó tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében.

A munka ünnepe. Múlt vasárnap délelőtt szép ünnepély folyt le a városbáza nagytermében. A kereskedelmi és iparkamara felterjesztése folytán ugyanis a kereskedelmi miniszter *Jávorszky János* helybeli ácsse-gédat, ki *Soós Ferencz*nél 32 év óta becsülettel és tisztességgel dolgozott, 100 Korona jutalommal és elismerő oklevéllel tüntette ki. A jutalmat az ipartestületnek *Varga Lajos* elnöklésével e napon tartott ülésen adta át dr. *Sugár Ignác* a kereskedelmi és iparkamara jeles titkára, kit az elnök az ipartestület és a jelenvolt Dr. *Kovács László* polgármester a város nevében szívélyes szavakkal üdvözölt. A titkár lendületes, szép beszéd kíséretében üdvözölte és jókívánásait kifejezésével adta át a jutalmat *Jávorszky*nak, ki azért meghatva mondott köszönetet. A derék munkást meleg szavakkal üdvözölte *Varga Lajos* ipartestületi elnök és gazdája *Soós Ferencz* is. A gyűlés után a Tompa vendéglőben társas ebéd volt, melyen az elnök mellett foglalt helyet *Jávorszky János* is. Itt lelkesen ünnepelték számos sikerült tőszóban a kamara képvislőjét Dr. *Sugár Ignác* titkárt s az egyszerű munkást és gazdáját, Dr. *Sugár* szép pohárköszöntőt mondott az ipartestület tagjaira.

Táncztanítási jelentés. *Dobránsszky János* rimaszombati okleveles ügyes tánczmester folyó hó 10-én kezdte meg leckeóráit Nagyroczen.

ványal, mely vakító fénnel ragyogta be a szép füzért, különösen pedig akkor tört ki a lelkesedés, midőn a hölgy és férfi szót lejtették.

A közönség óhajára is nagy elismeréssel kell megemlékeznem *Dobránsszky János* helybeli tánczmesterről és főúrról, kik ügyes szakértelemmel csak egy pár nap alatt tanították be a külfömben nehéz „*Palotást*”.

A „*Palotás*” párok kivonulása után következett az élőkép. Címe: hódolat *Rákóczy* emlékének. A terem egyik végében felállított emelvényén *Törköly József* és Dr. *Veres Samu* rendezték és csoportosították az élőké-pet, illetve annak alakjait nagy szakértelemmel és finom ízléssel, mely nemcsak színpompájában ragyogott, de teljesen korhű is volt. A háttérben emelkedik ki *Rákó-czy* dőlczeg alakja (*Soldos Béla*). Mellette jobbra egy zászlótartó a megye *Rákóczy* zászlajával (*Törköly József*), melyre koszorút helyez egy gyönyörű barna magyar leány (*Lukács Margitka*). Balra áll *Vay* Ádám büszkén kardot rantva hű ura mellett harczai ruhában (*Kubinyi Bandi*). Egy aranyzóke tündér szép magyar leány örömteljesen nézi *Rákóczy* alakját és a magyar zászló diadalát (*Beliczky Bözske*). Majd *Rákóczy*tól jobbra és balra az udvarához tartozó főurak és por férfiak és leányok sora-koznak gyönyörű tarkaságban. (*Adorján Lili, Kubinyi Izuka, Horváth Ilonka, Mondada Jolánka, Heinzelman Ellike, Dráskóczy Rózsika, Balázs Evike, Maurer Géza, Báthly Zoli, Kern Rezső, ifj. Molnár József, Hámos Antal, Sziványi Dezső, Biharú Pista, Madarassy Gyula, Máriaassy Zoltán*) *Rákóczy* lábánál ül egy díszruhás nemes asszony (*Máthé Jenőné*) *Czinka Panna* igen sikerült jelmez alak hegedűvel (*Stolcz Jolán*). Egy czi-gány tárogatóval (*Dalmay László*). Ezek felett közvetlen *Rákóczy* lábánál aranyzóke fűrtökkel két nemes apród (*Lukács Béla* és *Bandi*). Jobb oldalt körben a nemzeti-ségek korhű festői szép jelmezekben (*Medveczky Erzsike* bosnyák, *Komaromy István* bosnyák, *Kolbay Sándorné* és *Dapsy Rudi* tót, *Gundelfinger Mircsa* és *Máriaassy Pista* oláh, *Gyürky Pálné* és *Institörisz Joska, Terhes Ilonka, Urszany Jóska, Konratovics Ilma, Vietörisz Gyula* lengyel, *Lakatos Anna* tót, *Rásky Jolán* cigány). A földön ül egy aranyos gyermek csoport (*Meskó Boriska, Molnár Gizike, Kálniczky Mártha, Urbán Anna* és *Löcherer Géza* nagyon sikerült tót jelmez *Pogány Pista* kis magyar legény). Egy gyönyörű nagy babár koszorút tartva kezökön hosszú széles nemzeti színű szalaggal, melyre arany betűkkel van hímelve: *Emlékül Bornemis-sza Lászlóné elnöknek a Fehérkereszt-Egylet Rima-*

Jótékony adomány. Özv. *Szentiványi Józsefné* és fia *Szentiványi József* bejei nagybirtokos a gömör-megyei Fehér-kereszt egyesület alapító tagjai közé 100—100 korona alapítványukkal beléptek, fogadják ez uton is az egyesület forró és hálás köszönetét.

Köszönetnyilvánítás. A gondviselő Ister utai nem a mi utaink. En mely hálaival és alázattal vallom, hogy hozzám jó és kegyelmes volt életemnek minden idejében. Most is, mikor látogató keze reám nehezedett: hitemben keresek vigasztalást és a jó emberek meleg részvételében. Fogadják forró halamat és köszönetemet mindazok, kik e nehéz napokban szóval vagy irasban felkerestek s áldott, jó feleségemet utolsó útjára elkísérni szívesek voltak. Jóságukat hálas szívembe zárom azalatt a kevés idő alatt, a mennyi még Isten kegyelméből számomra hátra van. — Rimaszombat, 1907. február 7.

Baksay István.

A polgári olvasóköri közgyűlése. A helybeli polgári olvasóköri folyó hó 3-án tartotta népes közgyűlést id. *Rábely Miklos* elnöklésével. A szép számmal egybegyűlt tagokat az elnök meleg szavakkal üdvözölte, mire *Illés Sándor* jegyző felolvasa a legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvet, majd a választmány jelentését a kör múlt évi működéséről, melyből kitűnik, hogy több alkalommal népszerű felolvasást tartottak, hazafias ünnepeket rendeztek, s társas vacsorával fűszerezett társas összejö-vetelek is voltak. A mulatságok ez idén is szépen jöve-delmeztek. A zarszámadás megvizsgálatott, bevetel volt 8455 kor. 45 fillér. Kiadás 8065 kor. 36 fillér. A kör vagyona 57581 kor. 90 fillér, teher pedig 15375 korona 53 fillér. Vagyon 42206 kor. 37 fillér. Ez idén 129 darab hazépitési kötvény sorsoitott ki 2580 kor. érték-ben, meg 100 darab kisorsolása maradt a folyó évre. Megemlíkezik a jelentés a szomszédos telek kiépítésére vonatkozólag tett eddigi lépésekről s a kör fennállásának 60-ik évfordulóján rendezett jubiláris ünnepélyről. A múlt évben egy közgyűlés, 8 választmányi ülés, egy díszgyű-les és több előjárósági összejövetel tartott, s a tagok száma az előző évhez képest jelentékenyen szaporodott, mert most 306 tagja volt az olvasóköri. Elismeréssel szól a jelentés Dr. *Csernay* Danielnek az intézmény 60 éves múltját ismertető szép és értékes művéről. — A gondosan megszerkesztett jelentés a közgyűlés tudomásul vette, ugyintén a pénztári számadások megvizsgálásáról szóló jelentés is tudomásul vetetett s *Varga István* pénztárnoknak a közgyűlés elismerése kifejezésével a fel-mentvényt megadta. Az 1907-ik évi költségelőirányzat 6791 kor. szükségleti és fedezeti összeggel alapított meg, mire a tisztújítás következett. Elnökké egyhangy lelkesedéssel újra *Rábely Miklos* választották, alelnökké *Szabó József* m., ügyesszé Dr. *Cziner* Miksa, gazdája *Gábris Barnabás* könyvtárossá *Bodor László*, pénztárossá *Varga István*. A jegyzői állásra egyhangulag *Illés Sándor*, háznagygyá pedig *Tomay Alajos* helyébe — kinek a közgyűlés elismerést és köszönetet szavazott eddigi lelkes működéséért — egyhangulag *Králik* Belát választották. A választmány tagjai lettek: *Balázs József* id., *Benyó Béla*, *Benyó László*, *Csapó János* id., *Csapó János* ifj., *Csapó Lajos*, *Csen István*, *Csen János*, *Csernay* Dániel dr., *Eszényi Gyula*, *Gyürky Pal* dr., *Gaskó János*, *Horváth György*, *Istók József*, *Kármán Aladár* dr., *Kathona Géza*, *Kohúth Lajos*, *Komaromy Géza*, *Kovács István*, *Kovács László* dr., *Kovács Sigmund*, *Konyha Béla*, *László János*, *Lévai Izsó*, *Lojko Lajos*, *Makovits Lajos*, *Rábely Miklos* ifj., *Ronay Gyula*, *Soós Ferencz*, *Schulhof Pal*, *Stolcz Sigmund*, *Szabó Ferencz* adótárnok, *Szabó József* Kozma, *Szabó József* tkvezető, *Szabó István* m., *Tarjányi Béla*, *Tomay Alajos*, *Tóth Béla*, *Váry János*, *Vályi Ferencz*, *Veres Samu* dr., *Varga La-jos*, *Vozáry Samu*, *Zsuffa Kálmán*. Ezzel a közgyűlés az elnök zájós elteretésevel veget ért.

szombat, 1907 február hó 2. E koszorút ezután az egyesület nevében és megbízásából *Komaromy István* titkár nyújtotta át meleg szavak kíséretében *Bornemisza Lászlónak* örökke nervalóhatlan érdemei elismerésül.

A függöny kétszer nyílt meg az eltelti nem tudó nagy közönség előtt és a kesergő kurucz nóták mellett, melyet *Mihalik* Dezső adott elő tárogatón, lelkes tapsvihar között — A napfényben ragyogó villanyvilágítás és vetítés mellett úgy tűnt fel a kép, mintha *Rákóczi* udvarával támadt volna fel és jelent volna meg szemünk előtt. Örm- és pántakönyvek vegyültek össze és hullottak alá a szemekből. Valósággal a lelkesedés mo aja zugott a termen keresztül és siettek gratulálni *Bornemisza Lászlóné* és *Hámos* László tarsenököknek, *Kern Adolfné* és *Baksay* Dezsőné alelnököknek, valamint az ügyes rendezőségnek.

A fényes termet pár pillanat alatt étkező helyiséggé alakították át és a 400 főre tehető közönség asztalok mellett helyezkedett el. Az étkezés masfél óráig tarthatott, mely idő alatt aranyos és szolgálatkész szép lá-nyaink virágot és szivart arusítottak a jótékony célra, melyből szép összeg gyűlt be.

Az étkezés alatt egy igen kellemes meglepetés érte a közönséget, a mely nem volt másorba véve és épen azért, mint váratlan tény a legnagyobb hatást kejtette. *Beliczky Bözske* a tündérszép szőke leány *Perecz Samu* jeles baritonista kísérete mellett a „*János vitéz*”-ből gyönyörű dallókat énekelt el, mely a estélynek másik főrésztét nyújtotta és örökké emlékezetessé tette. Ennekét pereczekig tartó énekezés és frenetikus tapsvihar követte. *Bornemisza Lászlóné* elnökő pedig csókjaival halmozta el és egy gyönyörű virágoskorral jutalmazta. Ez után mielőtt az asztalbontás következett volna dr. *Veres Samu* magas szárnyalású szavakban fejtegette a női erényeket, melynek diadéme ez alkalommal *Bornemisza Lászlóné* emlektét köríti. A nagy közönség örömrivalgása között emelte áldomát poharát az elnökőre, ki ifju kedellyel és buzgalommal, jó szívének egész erejével rendezte a fényes estét és foglalkozott vendégeivel. Utána *Szentiványi Árpád* országgyűlési képviselő *Hámos* László nyugalmazott főispánt és családját éltette ösztinte, szívből eredő szavakban a közönség lelkes éljenzése között, mire *Hámos* László az ügyes és körültekintő rendezőségre emelte poharát.

Asztalbontás után idősebbek és ifjak táncra per-dülve reggel 8 óráig járták a gömőri csárdást és tour-tánczokat.

Szíves tudomásul. E hónap elején betegségem alkalmakor elterjedt az a valótlan hír, hogy temetkezési vállalatomat, butor- és asztalosüzletemet felszámolni szándékozom. Erre vonatkozólag tisztelt vendéközönségemnek és a nagyközönségnek tudomására hozom, hogy e birsztelés alapelkülő mende-monda. Egyben pedig kérem továbbra is jóakaratu támogatásukat. — Rimaszombat, 1907. február 9. Tisztelettel *Hollóssy József.*

Vasuti szerencsétlenség Bánrévén. E hó 4-én, esti 8 óra után Bánrévén a Rozsnyóról 6 óra 10 perckor induló 7641. sz. személyvonat összeütközött a 7560. sz. tolató tehervonattal a távjelzőnél, mert a tehervonat idébb jött az állomásról a megengedett távolságnál. A teljes gyorsasággal berobogó személyvonatról nem vettek észre a veszedelmet a nagy köd miatt. Irtózatossáttanással ütközött össze a két mozdony, melyek nagyon megsérültek. Nagyobb rombolást szenvedtek a vagonok, melyek közül három teljesen darabokra tört. Ezek egyikébenült Gotthilf Mihály dr ügyvéd is, ki oly szerencsétlenül járt, hogy a vállpercze eltört, arczán, mellén könnyebb természetű sérüléseket szenvedett és most súlyos betegen fekszik. Rosszabbul járt Kertész Lajos putnoki állatorvos, kinek mindkét lába több helyen eltört, súlyosabb zuzódásokat szenvedett a bordáin is. Veltük egy fülkében utazott Gleidura Géza salgótarjáni apát-plébános is, kinek csodálatosképen az ijedségen kívül egyéb baja nem történt. Azonkívül még kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek hárman a vonatszemélyzetből. A szerencsétlenül járt Kertész állatorvost másnap Budapestre a klinikára szállították, hol súlyos betegen fekszik de állapota nem reménytelen. A hibás alkalmazottak ellen a szigorú vizsgálat megindított, közülök kettő felfüggesztetett Városunkba ez este a 10 órai vonat éjjeltájban érkezett.

Telefon megnyitás. A helybeli postahivatalban az interurban telefon állomás február 6-án megnyílt s a forgalomnak átadott. Az egész országgal — a hol csak telefon állomás van — a beszélgetést közvetíti. Egy 3 perczig tartó beszélgetés díja 2 korona.

Pénzügyi közgyűlés. Február hónap a pénzügyi közgyűlés hónapja; ekkor számol be a részvényeseknek a vezetőség egy évi sáfárkodásáról. Városunkban a gömörmezei takarékpénztár és hitelbank f. hó 19-ikén d. u. tartja IX-ik évi közgyűlését. A szépen fejlődő intézet mult évi forgalma emelkedést mutat s a tiszta nyereség 34476 kor. 10 fill. tartaléktőkéje 10000 korona s részvényenként 7 kor. osztalékot fizet. A *gömörmezei népi és iparbank* tiszta nyeresége hir szerint ennél valamivel több, az osztalék marad a mult évi, a tartalék alapot ez intézet is szépen gyarapítja. Közgyűlését 27-én tartja. Városunk legnagyobb pénzügyi intézete: a *rimaszombati takarékpénztár* közgyűlését f. hó 26-án tartja meg. — A *nyustyi* takarékpénztár r. t. XXI ik évében 35554 kor. 10 fill. tiszta nyereséget mutat ki, 17-ikén tartja gyűlést s 10 korona osztalékot fizet részvényenként. Hatalmas tartaléktőkéjét 8000 koronával gyarapítja. A *putnoki hitelbank* III ik évi közgyűlését f. hó 12-én tartja. A fiatal intézet 14208 kor. 63 fill. nyereséget tüntet fel, osztalékul 6 koronát fizet. 13000 korona tartaléktőkéjét 2000 koronával emeli.

Allami kedvezmény. A pelsőci gömöri faipar r. t. faszeggyára az iparfejlesztési törvényben biztosított állami kedvezményt 10 évi időtartamra megkapta.

Hangverseny. A főgimnázium ifjúsága folyó hó 16-án esti fél 8 órakor táncszal egybekötött hangversenyt rendez a tornacsarnokban. A műsor: 1. „Gőzhajón” Lindblad F.-től; előadja az ifjúsági vegyeskar. — 2. „Honi emlékeim” Székely I.-től; zongorán előadja: Eisele Gusztáv VIII. o. t. — 3. „Boszorkánydal” Wildenbruch—Ábrányi E.-től; szavalja: Makó Gábor VII. o. t.

Másnap 3-án d. u. 2 órakor fényes közebéd volt a vendégek tisztelőre a vármegyei székház disztermében. Este pedig morzsa-bál a helybeli kaszinóban, melyből ismét tekintélyes jövedelem jött nyomorék gyermekeink hajlékára és pazar jókedv tartotta ismét együtt a közönséget a reggeli órákig.

Itt vége szakad a két napos fényesen sikerült estélynek Gondolataim azonban nem szakadnak meg, azokat fűzőm-fűzőm tovább addig, míg ismét egy ilyen estélyen találkozunk s akkor folytatom.

Nyomorék gyermekeink mentevárát vármegyénk és városunk lelkes áldozatra kész közönsége ismét egy erős bástyával építette ki. A nemes érczet is megemészti a rozsdá, a jegesz is elmálik az idő hatása alatt; de a szívből eredő osztatlan erkölcsi erő forrása soha sem apadhat ki és ezt mi sem tudja paránváira, sőt ellenkezőleg külön is erős elemekre bontani. Egyesületünk sem gyöngülhet és máhhatik tehetetlen elemekre. sőt ellenkezőleg a történetek után édes a reményünk, hogy tagozatában is csak új és új intézményeket teremthet s a jótékonyágból fakadó új illatos virágoknak fektethet termékeny melegágyat. Ugy legyen időtlen időkig!

Az egyesület nevében és megbízásából hálás köszönettel kell megemlékeznem a minden nemes és szépért rajongó főispánunkról: Fáy Gyuláról, ki kegyes volt összes terméit rendelkezésünkre bocsájtani; továbbá *Bornemisza* László alispánról, ki szintén kegyes volt a vármegyei székház díszes termét és helyiségeit a jótékony célra által engedni.

Jóleső érzéssel fogadtuk, köszönettel és hálával visszatartunk a jótékony négyesület iránt, mely egyesület nagy tiszteletreméltó elnöknője *Samarjay* Jánosné vezetése alatt hathatósan támogatta ügyünket és teljes számban vett részt estélyünkön.

Fogadják továbbá forró és hálás köszönetünket az elnökség, az áldozatra kész szereplők és a rendezőség, kik a tárogató hívó szavára úgy keltek fel, mint egykoron Rákóczy népei.

Gazdag melegegédést fog nekik nyújtani nem a hiúság, mert a sok fáradsággal és anyagi áldozatokkal szerzett elismerést nem lehet annak táblájára felírni; de azon tudat, hogy jót és nemeset cselekedtek, melynek jutalma az Isten ajándéka, az emberek osztatlan elismerése és a nyomorékok áldó könyei, buzgó imái.

E keretbe foglalom még azokat és különösen *Törley* József budapesti pezsgógyárost *Pásztory* M. budapesti virágkereskedőt, kik rendes beszerzési áron adták a jó-

o. t. — 4. „Induló”, „Keringő” Miskolczy K. S.-től; előadja az ifjúsági sextett. — 5. „Riza nótája” Pekár Gy.-től; előadja Flohr József VII. o. t., kíséri az ifjúsági sextett. — 6. „Magyar dalok”, előadja az ifjúsági vegyeskar. — 7. „Tót táncmester” vig magánjelenet Gabányi V.-től; előadja Baskay Gyula VIII. o. t. — 8. „Magyar nóták”, előadja az ifjúsági sextett.

A havazás talán a legnagyobb méreteket öltött Dobsina környékén. Azt irták onnan, hogy némely helyen két méternyi a hó. A Garam és Sajó völgye között a közlekedés teljesen szünetel. Itt-ott házmagasságnyi hófúvások vannak. A város területén is annyira felgyülemlött a hó, hogy alig lehet közlekedni. A *sajórédei cigánybanda*, mely Sztraczenára ment, visszajött a hóba akadt. A nyolcz tagból álló bandából *hármat megfagyva találtak, a többinek nyoma veszett.* A határban farkasokat is láttak. A közel fekvő bányatelepekből az emberek nem mernek bejönni a városba.

Mulatságok. A tamásfalvi Petőfi egyesület e hó 10-én tartja táncmulatságát, a helybeli polgári olvasókör pedig tegnap 9-ikén este saját helyiségében tartja házimulatságát.

Vásártartás. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Sajógömrő községben a febr. hónap 15. és 16. ára eső országos vásár ez évben kivételesen február hónap 13. és 14-én, a május hónap 3. és 4. ére eső országos vásár május hónap 7. és 8. án és végül a július hónap 5. és 6. ára eső országos vásár kivételesen július hónap 8. és 9. én tartassék meg.

Nyugtázás. A nyomorék gyermekek r. szombati menhelye részére folyó hó 2-án rendezett jelmezes estélyének jövedelme volt belépődíjakból 1478 kor. — fill., felülfizetésekből

pezsőgből jövedelem	881	—	—
szivarból	360	—	—
virágból	153	60	—
ének alatti gyűjtésből	69	—	—
egy asztalterítő sorsolásából	50	—	—
kártyavetésből	18	—	—
	2	40	—
Összes bevétel	3012	—	—
kiadás	512	—	—

Tiszta jövedelem 2500 — — — — —
a melyhez felülfizetéseikkel hozzájárultak: Gróf Andrassy Géza 200, Sulyovszky István kir. tan. 100, Fáy Gyula 36, Hámos László 26, öz. Mednyánszky Sándorné 25, idb. Mihalik Dezső 25, Knöpfler Károly, Borbély Lajosné, Szilárdy Béla, Ruthény Béla, Gede Istvánné, Mannó István és Sándor 20—20, dr. Bernát István 18, Szentiványi Árpád, Hámos Árpád, Hámos Lászlóné 16—16, Szentmiklóssy Kálmán 14, Marton János 12, Hanvay Zoltán, Boczkó Dániel, id. Institoris Endre, Kolbay Sándor, dr. Gotthilf Mihály, dr. Baksay Dezső, Putnoky Mór, Novék Béla, dr. Weinberger Rezső, Abonyi Pál, Kubinyi Aladár, Dapsy József és neje, Bornemisza Elemér, dr. Szelényi Jenőné 10—10, Mészáros Istvánné bíróné, Ragályi Gyula 8—8, dr. Seiler Károly, Soldos Elemér, Mariássy István, Soldos Árpád 6—6, dr. Lichtschejn Adolf, Bodor Istvánné, dr. Cziner Miksa, Czinke Istvánné, öz. Balogh Samuné 5—5, id. Varga Józsefné, Bartholomaidesz Adél, Feyman Lászlóné, öz. Mészáros Kálmánné, Török László, Krick Erzsébet, dr. Institoris Endre, N. N. Lengyel Pálné, Balgha Kálmán 4—4, Konratovics Elek 3, dr. Sigmund József, Kneusel Károly, Biess Elemér 2—2, Bodon Józsefné, Gémes, Hámos Aladár 1—1 korona. — Itt említjük fel, hogy *Varga* Lajos helybeli építész az éldőképhez szükséges emelvényt — tekintettel a jótékony célra — teljesen díjmentesen készítette el. — A jótékony célra kijátszott asztalterítőt pedig „Bálint” névre *Glósz* Aranka urleány nyerte meg.

tékony célra cikkeiket. *Gede* István helybeli vendéglóst, ki általános megelégedés között nagy figyelemmel a rendező-bizottság által előre megállapított árak szerint szolgálta fel az ételket és italokat, kik mindannyian érdemesek és méltók arra, hogy e rámában, melyet a jó szív érzelme aranyoz be, helyt foglaljanak.
Most pedig, mielőtt a névsort mások közreműködésével is igyekszem a következőkben adni, boesánat, ha abból valaki kimarad, de pár száz embert összeírni teljes lehetetlenség volt.
Urasszonyok: Öz. Adorján Lőrinczné, Bornemisza Lászlóné, öz. Beliczky Viktorné, Boczkó Dánielné, Badinyi Gyuláné, dr. Baksay Dezsőné, Balázs Lászlóné, dr. Bernát Istvánné, Benedek Gyuláné, Bérczy Kálmánné, Bies Elemérné, öz. Borsody Károlyné, öz. Csider Antalné, Cseh Istvánné, Csernay Dánielné, Demeter Ernőné, Dénes Gézáné, dr. Dienes Gyuláné, öz. Feries Ferenczné, Fekete Pálné, Fülep Beniné, Geduly Gézané, Gundelfingen Lueziánné, Gundelfingen Józsefné, idb. Gyürky Pálné, Hámos Árpádné, Hámos Mariska, Kneusel Herdicska Karolyné, Horváth Józsefné, öz. Illés Gyuláné, Istók Józsefné, Kathona Gézáné, dr. Kármán Aladárné, dr. Kálniczky Gezáné, dr. Kovács Lászlóné, Konratovich Elekné, öz. Konyha Kálmánné, öz. Klimó Jenőné, Krizsó Tamásné, Kubinyi Andorné, Kubinyi Bertáné, Kubinyi Ferenczné, öz. Lakatos Istvánné, Lengyel Ivánné, Loysch Ödönne, Lévai Izsóné, Lokcsánszky Lajosné, dr. Löcherer Tamásné, dr. Lichtschejn Adolfné, Lukács Gézané, Madarász Pálné, Marton Jánosné, Madarassy Gyuláné, öz. Marikovszky Istvánné, Medveczky Sándorné, dr. Meskó Miklósné, dr. Mészáros Istvánné, Molnár Józsefné, Mondada Jenőné, dr. Musotter Miklósné, Mihalik Dezsőné, Nagy Elemérné, Pogány Istvánné, Ragályi Gézané, Ragályi Istvánné, dr. Ráróssy Gyuláné, Róth Lajosné, Rutényi Béláné, Sarlay Mariska, Stolec Mártonné, Schréder Gyuláné, Smáhl Gyuláné, öz. Szabó Samuné, öz. Szabó Karolyné, Szakall Vinczéné, öz. Terhes Pálné, Tornallyai Dezsőné, Tóth Béláné, Törköly Józsefné, öz. Török Jánosné, Török Klemma, Török Rózi, öz. Urbán Ferenczné, gróf Vay Lajosné, dr. Wallentinyi Dezsőné, Varga Lajosné, dr. Seiler Karolyné, Szontagh Róza.

Urleányok: Czékus Eta (czigány), Dráskóczy Ilona, Fülep Margit (magyar), Glósz Aranka, Gyürky Anna és Margit, Hegyessy Róza, Knöpfler Elza (magyar) Kishonthy Sári, Krizsó Mariska (matyó), Loysch Irén, Mariássy Ella, Posevitz Margit (magyar), Schréder Jolán, Schréder Eta (magyar), Tornallyai Margit, Vályi Lenke (tót.)

Urleányok: Czékus Eta (czigány), Dráskóczy Ilona, Fülep Margit (magyar), Glósz Aranka, Gyürky Anna és Margit, Hegyessy Róza, Knöpfler Elza (magyar) Kishonthy Sári, Krizsó Mariska (matyó), Loysch Irén, Mariássy Ella, Posevitz Margit (magyar), Schréder Jolán, Schréder Eta (magyar), Tornallyai Margit, Vályi Lenke (tót.)

Urleányok: Czékus Eta (czigány), Dráskóczy Ilona, Fülep Margit (magyar), Glósz Aranka, Gyürky Anna és Margit, Hegyessy Róza, Knöpfler Elza (magyar) Kishonthy Sári, Krizsó Mariska (matyó), Loysch Irén, Mariássy Ella, Posevitz Margit (magyar), Schréder Jolán, Schréder Eta (magyar), Tornallyai Margit, Vályi Lenke (tót.)

Szerkesztői üzenetek.

Több kultuszadó fizető Jolsva. Névtelen levelet nem közlünk.

G. J. Rimaszécs. Verse nem közölhető, mert nem üti meg a mér éket.

Dz. L. Rozsnyó. Lélektanilag lehetetlenség. Nem adhatjuk ki.

Hirdetmény.

510. sz. — **Rimaszombat** város p.-szabadkai, tamástali, p.-méhesi és p.-kurinczi erdeinek 1906. évi vágásterületein még található és az 1907. évi vágásterületein legalább 1½ m. hosszúságban és a törzs vékony végén kérgestől merve legalább 13 cm. vastagságu, a város költségén kéregben termelendő **mintegy 160 m³ tölgyhaszonfa** eladó.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy zárt írásbeli ajánlataikat 240 kor. bánatpénzzel felszerelve a polgármesteri hivatalhoz **1907. évi február hó 18-ának** déli 12 órájáig nyujtsák be, hol a részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Rimaszombat, 1907. február 7.

1—2

Dr. Kovács, polgármester.

A trieszti általános biztosító társaság

(Assicurazioni Generali) új életbiztosítási feltételeket léptetett hatályba, melyek előzékenység és szabadelvűség tekintetében az összes eddigi feltételeket messze felülmulják. Ezenkívül a **Generali** azt a fontos előnyt is nyújtja, hogy oly **vegyes biztosítások érvényét**, melyeknek esedékessége alkalmával a biztosított még nem 60 éves, 50000 korona biztosított összeg erejéig külön pótdíj felszámítása nélkül **rokkantság esetére is** olyformán kiterjeszti, hogy a **biztosítottat a teljes rokkantság tartamára a díjfizetés alól egészen felment.** Ezen újítással a **Generali** az életbiztosítás fejlesztése érdekében ezuttal is mint első lép a haladás terere és ugy az **élet-ágazatban** mint a **tűz-, szállítmány-, üveg- és betöréres lopás elleni biztosítások** tekintetében a a legm. szebbm. előzékenységet és szolgálatkészséget tanusítja.

Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál a gömörmezei főügynökség:

KOHN ALBERT és LÁNG VILMOS,
Rimaszombat.

Hirdetmény.

A Tornaljai Takarékpénztár XXXIV-ik évi rendes közgyűlését

1907. február hó 21-én, délelőtt 10 órakor az intézet saját hivatalos helyiségében fogja megtartani, melyre t. czimű részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. A betérjett mérleg helyben hagyása s a felmentvény megadása.
3. A tiszta jövedelem mikénti felosztása.
4. Egy igazgatósági tag, esetleg egy felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Netaláni indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal beadattak.

Tornalja, 1907. február 4.

A Tornaljai Takarékpénztár igazgatósága.

A közgyűlés elé terjesztendő vagyon-mérleg, jelentések és javaslatok a kereskedelmi törvény 198. §-a értelmében a közgyűlés meg-előző 8 napon át az intézet hivatalos helyiségében d. e. 9—12 óráig megtekinthető.

Meghívás.

A Nagyrőcei Takarékpénztár részvénytársaság

1907. február hó 24-én, délután 2 órakor saját helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.*)

A közgyűlés tárgya:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése az intézet állásáról.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek alapján az igazgatóság és felügyelő-bizottság fölmentése.
3. Az osztalék megállapítása.
4. Nyugdíj, fegyelmi- és házi-szabályzat jóváhagyása.
5. Az igazgatóság megválasztása.
6. Egy felügy. póttag választása.
7. Szabályszerinti indítványok.

*) Megjegyzendő, hogy az alapszabályok 13. §-a értelmében a közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, ki részvényeit a még le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés időpontját megelőzőleg az intézet pénztári helyiségében vagy más bejegyzett pénzügyi intézményben s az erről szóló igazolványt fölmutatja.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelenése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében (9—12-ig) az érdekeltek által megtekinthetők.

Nagyrőce, 1907. január hó 20.

Az igazgatóság.

Ügyvédi irnok.

Ügyvédi irodában azonnali belépésre irnokot keresek. Azok, kik már ügyvédi irodában vagy bíróságnál működtek előnyben részesülnek.

Tornalja, 1907. február 1.

Dr. Ferderber Jakab, ügyvéd.

Ajánlok

minden pénteken reggel érkező **friss halat** — és **kitűnő asztali bort** literjét **28 krajczárjával!**
Kiváló tisztelettel: **Kohn Adolf** fűszer-, liszt- és csemege kereskedő **Rimaszombat**, Erzsébet tér 16. 1—*

Meghívás.

A Rimaszombati Takarékpénztár
(az Osztrák-Magyar bank mellék helye)
1907. február hó 26-án, délelőtt 9 órakor saját helyiségében megtartandó

XLV. évi rendes közgyűlésének napirendje:

1. Igazgatósági jelentés az 1906. év üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a számadás és mérleg megvizsgálása felől.
3. Az évi osztalék meghatározása.
4. Az igazgatóságól sorrend szerint kilépő tagok helyeinek betöltése.
5. A felügyelő-bizottság és napibiztosok választása.
6. Nyugdíjalapszabály módosítása.
7. Esetleges indítványok.

Rimaszombat, 1907. február 4.

Az igazgatóság.

1—2

Kiadó lakás és boltok.

Az Andrási ut és Tompa-tér sarkan első számú házban egy csinos, egészséges **lakás három szobával** és mellékhelyiségekkel **május hó 1-től**, ugyanott **két bolt**, a mely **fűszer- és tőzsdének igen alkalmas**, azonnal bérbeadó, de esetleg az egész ház is örökön eladó, — úgy-szinte Kossuth-utca 41. számú ház szép udvarral és rendezett kerttel szintén azonnal eladó. Ertekezni lehet **Andrási fényképész**nál 3—*

Meghívás.

A Gömörmezei Nép- és Iparbank
XXXVI. évi
rendes közgyűlését

1907. évi február hó 27-én, délelőtt 9 órakor tartja a „Három Rozsa” vendéglő nagytermében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak az 1906. évi számadás és mérlegre vonatkozó jelentése alapján a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal és a felmentvény megadása.
2. A sorrend szerint kilépő három igazgatósági tag helyeinek betöltése.
3. Lemondás folytán megüresedett egy igazgatósági tag helyének betöltése.
4. A felügyelő bizottság és napibiztosok választása.
5. Esetleges indítványok.

Rimaszombat, 1907. február 9 én.

Az igazgatóság.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált vagyonmérleg, nyereség- és veszteség-számla a hivatalos órák alatt az intézet helyiségében megtekinthető.

Meghívó.

A jolsvai takarékpénztár
részvénytársaság
ez évi közgyűlése

február hó 27-én délutáni 2 órakor fog saját helyiségében megtartani, melyre a t. cz részvényesek tisztelettel meghívotnak

Tárgyak:

1. A közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére szükséges 2 tag megválasztása
3. Az intézet állásáról és a lefolyt évi eseményekről szóló vezérigazgatói jelentés.
4. A felügyelő-bizottságnak a lefolyt évi üzlet-számadás és mérleg megvizsgálásáról szóló jelentése.
5. Az osztalék megállapítása.
6. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
7. Esetleges indítványok és kérvények tárgyalása.

Jolsván, 1907. év január hó 24-én.

Hoffmann Miksa s. k.,
vezérigazgató.

3—3

Pályázati hirdetés.

A Putnoki Takarékpénztár részv.-társaságnál egy ujonnan létesítendő **segédkönyvelői állás** töltendő be.

Pályázhatnak felső kereskedelmi iskolát végzett, lehetőleg katonai kötelezettségüknek eleget tett pénzügyi gyakorlatlalt bíró egyének.

Évi fizetés 1200 kor., esetleg jutalomdíj is.

A kérelmek felszerelt kérvények **follyó hó 15-ig** az alantírt igazgatósághoz nyújtandók be.

Az állás 1907. márczius 1-én lehetőleg elfoglalandó.

Putnok 1907. február 2.

Putnoki Takarékpénztár részv.-társ.

Meghívás.

A Nyústyai Takarékpénztár R.-társaság
XXI-ik évi rendes közgyűlése

1907. február hó 17-én délután 2 órakor az iskola tantermében fog megtartani, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1906-ik évi üzletéről.
2. Mérleg jóváhagyása, felmentvény megadása és a nyereség iránti határozathozatal.
3. Indítványok.

Kelt Nyustyán, 1907. január hó 29 én.

Az igazgatóság.

A mérleg és a jelentések az üzlethelyiségben bármikor megtekinthetők. 2—2

Meghívó.

A Gömörmezei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság
IX-ik évi rendes közgyűlését

1907. évi február hó 19-én, délután 2 órakor tartja meg saját hivatalos helyiségében.

Erre a t. részvényes tag urak oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy azon esetben, ha szavazati jogokkal élni óhajtanának, részvényeiket az alapszabályok 22. §-a alapján intézetünk pénztáránál a közgyűlést megelőzőleg legalább három nappal letéteményezni sziveskedjenek.

TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései a lefolyt üzleti év eredményéről és javaslata a tiszta nyereség mikénti felosztása iránt.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3. Négy igazgatósági tag választása az alapszabályok 32. §-a alapján.
4. Harmincz választmányi tag választása az alapszabályok 58. §-a alapján.
5. Indítványok. — Rimaszombat, 1907. február 1.

Az igazgatóság.

A Gömörmezei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság zármérlege
1906. év végével.

V a g y o n		T e h e r	
	korona f.		korona f.
Váltó	1260699	Részvénytőke	200000
Jelzálog kölcsön	1003613	Tartalékalap	87024
Folyó számla kölcsön	267080	Tartalékalap kétes követelések fedezésére	4000
Ingatlan vagyon	10101	Takarék betétek	1753959
Előleg kölcsön	11425	Viszleszámítás	350822
Pénztár	27027	Eguedményezett jelzálog-kölcsön	149667
Értékpapír	9086	Ki nem fizetett osztalék	330
Leltár (10% levonással)	849	Be nem szállított adó és illeték	3425
Osztrák magyar bank giró számla	2995	Átmeneti kamat	27270
Óvás költség	714	Nyereség:	
Előre fizetett kamat	3799	Athozat a múlt évről: 2000 k. — f.	
Hátralékos kamat	13584	Folyó évi nyereség: . 32476 k. 10 f.	34476 10
	2610976		2610976 66

Rimaszombat, 1906. évi december 31-én.

Müller Vilmos könyvelő, dr Fodor Béla h igazgató, Széman Endre igazgató, Pitta Lipót pénztárnok, Benyo László, dr Cziner Miksa, Gyürky Pál, dr Kármán Aladár, Kubinyi Bertalan, Kubinyi Ferencz, br. Luzénszky Henrik, dr Jéskó Miklós, Stojkovits Emil, igazgatósági tagok.

A fenti zármérleget, valamint az eredmény számlát megvizsgáltuk s azt úgy a könyvekkel, mint az okmányokkal megegyezőnek találtuk.

Rimaszombatban, 1907. évi február hó 6 án.

Jurasko Jakab, Koreny Pál, Ragályi Géza, Ragályi István, Váry János felügyelő-bizottsági tagok.

Hirdetés.

320. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **ifj. Kis Antal** András utóajánlata folytán, **Gömörmezei Nép és Iparbank** vegrehajtatónak **Runyai Ferencz** vegrehajtást szenvedo ellen 2300 kor. tőke s jár. iránti árverési ügyben a vegrehajtási árverést az 1881. évi 187 §. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területen levő Rimaszombat városban fekvő s a rimaszombati 1226. sz. tjkvben foglalt Runyay Ferencz 402. hisz. beltelkerek és azon épült 2. sz. a. házára s melléképületeire 3600 koronában ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, annak megtartására határnapul **1907. évi február hó 28-ik napjának d. e. 10 óráját** Rimaszombatban a kir. törvényszék mint tkvi hatósághoz tüzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlan a 2915 koronán alól nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 360 koronát készpénzben, vagy az 1882. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1907. évi január 21.

Pongrácz, kir. tsvzéki bíró.

Hirdetés.

15. sz. — Alulírott bírósági vegrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 1906. évi 7659. es 8095. számú végzése következtében **dr. Dienes Gyula** ügyvéd által képviselt **putnoki hitelintézet** javára **Hangonyi István és társai** ellen 600 kor. s jár. erejéig 1906. es 1907. években foganatosított biztosítási vegrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2960 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: juhok, széna, lovak, szekér, ökrök nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírószág 1906. évi V. 422/3. számú végzése folytán 600 korona tőke-követelés, ennek 1906. évi november hó 8 ik napjától járó 6%-os kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 176 bíróilag már megállapított költségek erejéig Urajon, alpereseknél leendő megtartására **1907. évi február hó 21-ik napjának** délelotti 10 óraja határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzessel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetes mellett a legtöbbet igeónek, szükség esetén becsárón alól is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszecs, 1907. évi január hó 30 án.

Kovács Géza, kir. bir. vegrehajtó.